

6+

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям  
и молодёжной политике Тюменской области

# Наша жизнь



Издаётся с 20 ноября 1931 года

3 ноября 2021 г.

СРЕДА № 88 (10809)

Выходит 2 раза в неделю:  
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

4 ноября – День народного единства

## Единым духом мы сильны



Казанский район – край патриотов. Здесь ведётся большая работа духовно-нравственного, воспитательного и военно-патриотического направления. Проходят зрелищные фестивали, незабываемые встречи. Со школьной скамьи прививается нашим детям любовь к своей стране, области, селу

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

### Поздравляем с праздником

#### Уважаемые жители Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

4 ноября – праздник, символизирующий патриотизм и сплочённость нашего многонационального народа, в единстве которого – мощь и опора государства в преодолении трудностей и на пути достижений.

В этот день мы обращаемся к славным страницам истории страны, к примерам мужества и самоотверженности россиян, объединившихся во благо Отчизны, её свободы и независимости. Национальное согласие, основанное на вековых духовных и нравственных ценностях, гордость и любовь к России обеспечивают мирное сосуществование разных народов в большой стране. Стремление сделать её лучше и успешнее, созидательный труд для её процветания – прочный фундамент стабильного и динамичного развития российского общества.

Желаю вам, дорогие земляки, здоровья, мира и добра, новых свершений на благо Тюменской области и всей России!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

#### Дорогие друзья!

Тепло и сердечно поздравляю вас с Днём народного единства!

Для современной России День народного единства – праздник всего российского народа. Это день, когда мы с вами отдаём дань вековым традициям патриотизма, согласия и сплочённости. Этот праздник символизирует глубокие исторические традиции единения российского народа для достижения общих целей, во имя укрепления государственности и процветания нашей страны.

Уважаемые земляки! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех начинаниях на благо России, Тюменской об-

ласти и своей малой Родины!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной  
думы, член фракции  
«Единая Россия»

#### Уважаемые жители Казанского района!

От всей души поздравляю вас с Днём народного единства.

Эта дата – символ патриотизма и мудрости нашего многонационального народа, символ независимости и стойкости России. Во все времена главным для нашей страны было единение народа. Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее.

И сегодня национальное согласие и единство общества, основанные на нравственных ценностях, испытанных веками, являются необходимым условием для стабильного и динамичного развития России, спокойной и мирной жизни её граждан.

Впереди у нас немало славных дел и важных задач. Единственный путь к достижению поставленных целей – честный и добросовестный труд, взаимоуважение, способность понимать и поддерживать друг друга. Пусть этот праздник поможет нам воплотить в жизнь достойные помыслы об укреплении родного района, области и всей страны.

Дорогие земляки! В этот праздничный день от всей души желаю вам здоровья, счастья, всеобщего согласия и благополучия. Пусть растут под мирным небом наши дети и внуки, пусть каждый день озаряет добрыми надеждами и новыми достижениями.

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

#### Уважаемые земляки!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём народного единства!

Для всех россиян День народного единства – это не только праздник, учреждённый в память о великом историческом событии, положившем конец смутному времени, но и символ гражданского самосознания, бескорыстного служения и любви к Родине.

Сегодня мы всё больше осознаем, что будущее России, будущее нашего района и благополучие каждого из нас – в созидательном труде, в сплочённости народов, в единстве помыслов и устремлений. В нашем районе в мире и согласии живут люди разных национальностей и конфессий, которые любят свой край, и готовы сообща решать все поставленные задачи.

В этот замечательный праздник искренне желаю вам, дорогие казанцы, мира и согласия, крепкого здоровья, счастья и новых трудовых успехов!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## Берегите себя

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой с убедительной просьбой ко всем пенсионерам обращается председатель Казанского районного совета ветеранов Анатолий Николаевич БАРНЁВ:



– Уважаемые пенсионеры, прошу вас соблюдать режим самоизоляции. В период этих нерабочих дней постарайтесь оставаться дома, минимизируйте контакты со своими детьми, внуками, друзьями.

Пожилые люди особенно подвержены коронавирусу из-за хронических заболеваний. Призываю всех, если вы ещё не сделали прививку, сделайте её. Статистика показывает, что у тех, кто прошёл полный курс вакцинации от коронавируса, в разы снижается вероятность заражения и осложнения болезни. Посмотрите и посчитайте, сколько земляков за этот год мы потеряли.

Сейчас, когда вирус ещё больше мутирует, пожилым людям нужно всерьёз задуматься о вакцинации, а если есть медицинские противопоказания, максимально беречься.

Я считаю, что необходима изоляция, а лучше – вакцинация. Тогда, уверен, меньше станет смертей. Никто не знает, когда закончится эта пандемия, но лучше пережить её с наименьшими потерями.

## Перепись – портрет страны

Председатель думы Казанского муниципального района Ольга Собынина отмечает важность участия в переписи населения.



Сегодня мы участвуем в важном для государства и каждого жителя нашей страны событии. Перепись – не просто подсчёт жителей, но и изучение их образа жизни, своего рода моментальная фотография большой страны, на которой отражено, сколько нас и как мы живём. Перепись даёт информацию о численности и структуре населения, его распределении по территории России, национальном, языковом составе.

Точная информация демографического и социально-экономического характера нужна для самых разных целей. На её основе планируют бюджеты регионов и населённых пунктов, выстраивают стратегии развития экономики. Данные переписи служат для разработки программ поддержки тех или иных слоёв населения (молодёжи, семей с детьми и так далее). Это помогает корректировать планы по строительству детских садов, школ, спортивных площадок, больниц. Ответы незанятых и безработных людей способствуют созданию новых рабочих мест.

Перепись 2021 года отличается от предыдущих тем, что переписной лист можно заполнить онлайн. Для этого создана специальная страничка на портале «Госуслуги», на которой все пользователи с подтверждённой учётной записью смогут ответить на вопросы самостоятельно. Пройдя перепись в таком формате, считаю, что это достаточно быстро и удобно.

Перепись населения – коллективный портрет страны. Её результаты адресованы не только нам, но и нашим потомкам. Без каждого из нас общая картина будет неполной. Принять участие в переписи – наш долг, необходимо участие каждого.

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

## Победный педагогический тандем

Опытный наставник и молодой учитель работают вместе

В октябре в Тюмени прошёл региональный конкурс профессионального мастерства «Звёздный час». В нём приняли участие педагог-наставник Светлана Яковлева и молодой учитель Нина Савельева из Казанской средней общеобразовательной школы.

## КАЗАНСКИЕ УЧИТЕЛЯ ПОКАЗЫВАЮТ КЛАСС

Светлана Яковлева приехала в Казанский район из Казахстана, стаж её работы в школе составляет 37 лет. Работая в России, она продолжила участвовать в конкурсах педагогического мастерства. В 2018 году Светлана Михайловна стала победительницей районного конкурса «Учитель года», в областном конкурсе «Педагог года» заняла третье место. Светлана Яковлева – учитель русского языка и литературы. Много времени в своей работе педагог уделяет подготовке старшеклассников к сдаче единого государственного экзамена.

Нина Васильевна Савельева – выпускница Казанской средней общеобразовательной школы. Один из её любимых школьных предметов – история, поэтому после окончания школы она поступила на исторический факультет Ишимского государственного института имени П.П. Ершова. После окончания института Нина Савельева пришла работать в родную школу. Сейчас её стаж учителем истории составляет 6 лет.

В региональном конкурсе профессионального мастерства «Звёздный час» уже принимали участие казанские педагоги. В прошлом учебном году в нём участвовали Татьяна Шевелёва, учитель иностранного языка, и Елизавета Первухина, учитель русского языка и литературы. Педагоги вышли в суперфинал конкурса, а в задании «Визитка» стали лучшими. За это учителя были награждены дипломами победителей и поездкой на отдых в Крым.

Светлана Яковлева и Нина Савельева были признаны победителями конкурса «Звёздный час» в этом году.

## ВЫШЛИ В ЛИДЕРЫ

Первый тур регионального конкурса профессионального мастерства «Звёздный час» в этом году был объявлен заочным. Представив видеовизитки под названием «Вместе мы – команда», конкурсанты продемонстрировали свои педагогические идеи, а также организационно-педагогическую культуру и умение работать в команде. В очный этап сумели пройти только 24 команды, которые решали кейсы – педагогические задачи.

После первого очного тура в номинации «Две звезды» в суперфинал вышли пять команд, которые соревновались между собой. Педагоги провели открытые совместные уроки по английскому языку, изобразительному искусству, окружающему миру в начальной школе, истории, интегрированному уроку родного языка и истории. Активное участие в проведении уроков приняли учащиеся психолого-педагогического класса школы № 45 города Тюмени и студенты первого курса колледжа цифровых и педагогических технологий, которые стали аудиторией для проведения конкурсного испытания.

## УРОК ИСТОРИИ ПО НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

Светлана Яковлева и Нина Савельева провели интегрированный урок родного языка и истории. Назывался он «Устаревшие слова – живые свидетели истории». На уроке



Нина Савельева признательна своей наставнице Светлане Яковлевой за поддержку

были реализованы межпредметные связи истории с уроками литературы и русского языка, а также региональный компонент, то есть включение в урок материалов, рассказывающих о Тюменской области.

В процессе подготовки к конкурсу педагоги побывали в музейном комплексе «Ялutorовский острог», где познакомиться с экспозициями музея.

На конкурсном уроке они говорили о том, что на территории Тюменской области сохраняются исторические памятники. Их берегут, о них рассказывают молодому поколению, а также тем, кто любит историю своего края. Одним из уникальных исторических памятников Тюменской области как раз и является Ялutorовский острог.

## БЛАГОДАРЯТ ЗА ПОДДЕРЖКУ

Очень понравилось нашим педагогам участвовать в этом конкурсе.

## МИЛОСЕРДИЕ

## Когда помощь спасает жизни

Во все времена среди нас находятся люди, для которых чужих бед и невзгод не бывает. Все мы живём в одной большой многонациональной стране, где каждый должен помогать друг другу, несмотря на национальность, должность, ранг или положение.

## ДВАЖДЫ ЗАВОДИЛИ СЕРДЦЕ

У врачей бывает много неординарных случаев спасения человеческих жизней не только в больших городах, но и в таких поселениях, как наше. Ситуация, которая произошла с фельдшерами выездной бригады скорой медицинской помощи областной больницы № 14 (с. Казанское) Дианой Ахметовой, Светланой Сухановой и водителем Романом Сериковым, долго будет помниться, и не только им.

Когда поступил вызов на пульт скорой помощи, отработать его с ближайшего ФАПА незамедлительно отправился фельдшер. Жительница села Афонькино 86 лет обратилась к медикам за помощью с болью в сердце. Расстояние от Казанского до Афонькино в 35 километров бригада скорой преодолела за несколько минут.

Скорость и правильная реакция помогли сохранить жизнь человека. Осмотрев больную, медики заподозрили у неё сердечную недостаточность, начинающийся отёк лёгких и инфаркт миокарда. Данные обследования немедленно дистанционным способом направили в Ишим дежурному врачу и анестезиологу-реаниматологу, которые по этим результатам диагностировали обширный инфаркт.

По дороге в больницу в машине скорой помощи у пенсионерки дважды останавливалось сердце, и медики вынуждены были проводить реанимационные мероприятия. К ним на помощь поспешили



Диана Ахметова, Светлана Суханова и Роман Сериков – слаженная команда профессионалов своего дела

ещё одна бригада коллег. Тяжелобольную доставили в районную больницу и сразу поместили в палату интенсивной терапии. Сутки пациентка находилась на аппарате искусственного дыхания. Под воздействием правильно подобранной терапии её состояние стабилизировалось, и уже через три дня женщину перевели в общую палату.

После этого случая Мария Антоновна Касьянова переехала к дочери в Новоселёвцево. Сейчас она чувствует себя хорошо. Самые тёплые и искренние слова благодарности после выписки домой она адресовала фельдшерам казанской больницы, недавним выпускни-

цам Ишимского медколледжа Диане Ахметовой и Светлане Сухановой, которые сделали всё возможное, чтобы вывести её из состояния клинической смерти.

## ПОЛЕЗНЫМ МОЖЕТ БЫТЬ КАЖДЫЙ

По зову своего сердца работают сегодня волонтеры Казанского района. С трудностями в период пандемии столкнулись все. Но особенно уязвимой категорией населения стали пенсионеры и пожилые люди, имеющие хронические заболевания. Поэтому помощь в это время для них стала не просто необходимостью, а вопросом жизни. Не у

всех есть рядом дети, родственники. Волонтеры оказались той самой соломинкой, за которую люди пожилого возраста смогли ухватиться.

С начала пандемии на базе центра социального обслуживания населения был определен номер горячей линии (4-46-50) по приёму заявок от населения для оказания помощи. Сотрудники центра и по сей день в штатном режиме принимают их от граждан и передают волонтерам. Основные темы обращения – это покупка и доставка продуктов питания и лекарств из аптеки, но более востребованная заявка – выписка льготного лекарства.

Кроме доставки продуктов питания и лекарств, волонтеры участвовали в большой информационно-разъяснительной работе с населением по профилактике распространения коронавирусной инфекции, о необходимости соблюдения режима самоизоляции, по вопросам соблюдения правил гигиены и так далее. Добровольцы раздавали информационные листовки, памятки с правилами поведения. Также волонтеры Казанского района рассказывали всем желающим о поправках в Конституцию, голосование за принятие которых проходило в июле прошлого года. Сейчас они доводят до земляков информацию о способах переписи населения.

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой основная задача для людей пожилого возраста – минимизировать все контакты. Во время пандемии полезным может быть каждый из нас. Например, врачи спасают жизни, волонтеры проявляют заботу обо всех, кому нужна помощь, а пожилые и наиболее уязвимые люди просто остаются дома.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото предоставлено Дианой АХМЕТОВОЙ



# Читатель...

Тематическая  
страница

## ... призывает Поберегите родных

Уже не первый раз в области объявляется локдаун. Помню, когда я впервые услышала призыв губернатора о том, чтобы люди в период нерабочих дней не ходили в гости, не ездили к родным, то у меня внутренне возник протест, я возмущалась. Как же можно, думала я, запрещать видеться с детьми и внуками? Но когда недавно родственники, приехавшие к нам из Тюмени на выходные, заразили нас коронавирусом, то я поняла, что была не права.

Мы с мужем поставили прививки, и поэтому перенесли болезнь без осложнений. Но всё равно пришлось несладко. Так что стоит быть осмотрительными в нынешние сложные времена. Не рискуйте ничьим здоровьем, а может, и жизнью. Берегите своих родных.

**Екатерина КУЗНЕЦОВА**  
с. Казанское

## Сноха – та же дочь

Быстро сделав свои дела в райцентре, я пришла на автовокзал, где намеревалась скоротать время до отправки автобуса. Народу в зале ожидания было немного. Вскоре сюда зашли две женщины. На вид им было лет по сорок. Видно, что они были рады встрече, оживлённо разговаривали. Видимо, встретились бывшие одноклассницы, которые не виделись со школы. Они сели на лавочку недалеко от меня и стали расспрашивать друг друга о здоровье, семье, детях, внуках. У одной всё в жизни хорошо складывается, а вот у второй, по её словам, были проблемы. И главная из них заключалась в том, что её сыну досталась непутёвая жена. Она, мол, не подходит сыночку, и хозяйка из неё никудышная.

«Дом у них большой, – рассказывала недовольная свекровь, – на дворе полно всякой живности,

в огороде всё садыт. Подрастают трое детей, которые уже учатся в школе. Работает сноха дояркой. А сын трудился шофёром, да недавно права у него забрали, сейчас без работы сидит. Но наказали его ни за что: подумалось, пива немного выпил».

Невольно слушая эту женщину, я вспомнила себя, сорокалетнюю. И решила рассказать личную историю в назидание свекровушкам, у которых, по их мнению, неподходящая для их сына сноха.

Мой сын дружил со своей избранницей со школы. Девочка была из хорошей семьи, работящая, симпатичная – всё при ней. Мы радовались за молодых. Они окончили школу, уехали учиться в Омск. Когда сыну принесли повестку в армию, дружно проводили его на службу. Но до отъезда он привёл Олю к нам домой, и мы стали ждать рождения внука.

Когда сноха стала с нами жить,

## ... делится житейской историей

мы не уставали удивляться, так как она умела делать буквально всё: косить, метать, запрягать лошадь, печь хлеб, выполнять всю работу по дому и на подворье. И всё было ладно, пока сын служил в армии.

Но вот он демобилизовался, вернулся в родную деревню, устроился на работу в колхоз. Молодым сразу же дали квартиру. Сваты привели им корову. И зажили сын со снохой своей семьёй. Вскоре родился у них второй ребёнок.

Казалось бы, жить бы да радоваться. Но вот тут-то и началось. Мне казалось, что сына плохо кормят, не покупают ему обновок, да и внимания уделяют мало. Начались перепалки со снохой. Характеры у нас у обеих горячие, так что пошло-поехало. Свастья – женщина мудрая, не ввязывалась в наши разборки, молча переживала.

Не знаю, во что бы всё это вы-

лилось, если бы моя мама и муж, как говорят в народе, не прижали мне хвост. И я вовремя одумалась. Сколько же мне потом пришлось приложить усилий, чтобы наладить отношения со снохой!

Сейчас у сына с Ольгой крепкая счастливая семья. Сыновья подарили им двух внуков и двух внучек. Глядя на них, ликует моё сердце.

Может, меня кто-то и осудит, что я вынесла семейную историю на всеобщее обсуждение. Но сделала это для того, чтобы предостеречь других. Прочитав моё письмо, они, может, не повторят таких ошибок. Ведь сноха, как и сын, нам даётся Богом. А если она не пьющая, не гулящая, любящая сыну, то плохой для свекрови никак быть не может. Не разрушайте семьи и счастье своих детей.

**Зинаида АНИКИНА**  
д. Большие Ярки

## ... фотографирует



ОСЕНЬ ВСТУПИЛА В СВОИ ПРАВА

Фото Сергея ПОТАПОВА  
д. Большие Ярки

## ... сочиняет стихи

### ТОЛЬКО СНИТСЯ

Ночи холодные и одинокие,  
Как ненавижу я вас!  
Снятся мне встречи с тобою  
далёкие,  
Свет и тепло твоих глаз.  
Рук твоих снятся объятия  
нежные,  
Твоих поцелуев мёд.  
В снах забываю все бури я  
снежные,  
Таёт на сердце лёд.  
Снится улыбка твоя мне  
и море,  
Чайка летит над водой.  
Больше окна нет в морозном  
узоре,  
Кружимся в танце с тобой.  
Снится, что музыка льётся  
из сада,  
За руки взявшись, идём.  
Словно и нет вокруг этого ада,  
Только с тобою вдвоём.  
Вот мы на яхте с тобой  
белоснежной,  
Солнце уходит за край.  
Дали нет в снах между нами  
безбрежной,  
Только во сне с тобой рай.  
Ночи холодные и одинокие,  
Жду с нетерпением вас!  
В снах станут близкими  
встречи далёкие,  
Свет и тепло твоих глаз.

И не хотел я правды  
замечать,  
А ложь в тумане спряталась  
меж нами,  
И за неё нам нужно отвечать.  
Вот убран трап и дан гудок  
прощальный,  
И ничего уже нам не спасти,  
Гудок прощальный и такой  
печальный,  
В нём слышится последнее:  
«Прости!»

### И ТАК БЫВАЕТ

Зачем ты на моём пути  
Однажды встала?  
Тебя не смог я обойти –  
Весна настала.  
Земля кружилась, голова,  
И не нужны были слова.  
Всё было ясно так, без слов,  
Витала в воздухе любовь.  
И песни пели соловьи  
Нам о любви, лишь о любви.  
Тебе подснежники дарил  
И пьяным от любви ходил.  
Тебе сонеты посвящал,  
С тобой театры посещал.  
И звёзды я с тобой считал,  
В мечтах на них с тобой летал.  
И на руках тебя носил,  
На всё, на всё хватало сил!  
Но ...словно лопнула струна,  
И я один. И ты одна...

### ТУМАН

Ночной туман на город  
опустился,  
От глаз чужих он скрыл  
речной причал.  
На том причале я с тобой  
простился,  
На том, где раньше я тебя  
встречал.  
Ах, туман, туман –  
Колдовской дурман,  
Затуманивал, очаровывал,  
Тебя встречал с шампанским  
и цветами  
И на руках по трапу выносил,  
И думал я, всегда так будет  
с нами,  
До самых до моих  
последних сил.  
С тобою был всегда я, как  
в тумане,

### СПАСИБО

Спасибо за то, что во сне  
Я над землёй летал,  
Первой любви по весне  
Чувств ураган познал.  
За то, что я мог быском  
Вихрем промчатся  
по лужам,  
По жизни шагать прямоком,  
И был я кому-то нужен.  
За то, что встречать мог  
рассвет,  
Не опасаясь света,  
И злу мог сказать: «Нет!»,  
Ничуть не страшась ответа.  
Спасибо тебе, Земля,  
За этот короткий сон,  
В котором два сердца, любя,  
Стучали всегда в унисон.  
**Александр ИВАНОВ**  
с. Казанское

## Укрепляете веру в добро

От имени всего нашего коллектива за неравнодушие и милосердие хочу выразить благодарность индивидуальному предпринимателю Максиму Андреевичу Кнышу, руководителю службы такси «Новое», оказавшему благотворительную помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Кстати сказать, он сам решил так поступить, обратился к нам в центр и попросил продиктовать ему номер благотворительного счёта. Добрые дела не остаются незамеченными. Ваша помощь, Максим Андреевич, – ощутимая поддержка нуждающихся. Вы не просто помогаете, Вы дарите радость, надежду, укрепляете веру в добро! Пусть Ваш вклад в благотворительность послужит при-

мером для многих, а Ваша доброта вернётся к Вам сторицей!

**Елена БОГОМОЛОВА**,  
заместитель директора  
комплексного центра социального  
обслуживания населения

## Главное – внимание

Нам, пенсионерам, многое пришлось повидать на своём жизненном пути, трудности нас никогда не пугали, поэтому все нынешние неурядицы мы воспринимаем спокойно, а вот доброму отношению и вниманию всегда рады. Оставили в душе многих тёплый след мероприятия в честь Дня пожилых людей. Первого октября нас всех собрали в Большеярковском доме культуры. Поздравили собравшихся и пожелали здоровья и бодрости глава сельского поселения Николай Игнатов, председатель совета ветеранов Та-

## ... благодарит

тьяна Панина, а также организаторы торжества – работники дома культуры. Потом для нас выступали наши местные артисты: ансамбль «Рябинушка», вокальная группа «Сибирячка», Татьяна Третьякова, Надежда Никонова. Проводилась и викторина, за правильные ответы на вопросы вручались призы.

А третьего октября работник Малоярковского клуба Алёна Миханюшина провела для пожилых вечер отдыха. Особенно всем понравился концерт, подготовленный детьми. Свои таланты показали Полина Усичева, Яна Серенская, Степан Эртман, Карина и Ксюша Князевы. Душевно играл гармонист Анатолий Гладченко.

Всех, кто порадовал пенсионеров, хочу сердечно поблагодарить и пожелать им отличного здоровья, мирного неба и успехов во всех делах.

**Зоя КУРОПТЕВА**  
д. Малье Ярки

Ответственная за выпуск тематической страницы  
**Нина РОСТОВЩИКОВА**

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

# Историей района увлечены юноши

## Как студент раскопал свою родословную и создал сообщество любителей краеведения

Не один раз на просторах Интернета в соцсети «Одноклассники» мне на глаза попадались интереснейшие архивные фото земляков и объектов культуры района, которые публиковались в группе «Казанский район. Архив». Каково же было моё удивление, когда я узнала, что курирует это сообщество и выкладывает уникальную информацию не сотрудник музея или архива, а просто увлечённый человек. Точнее, не просто человек, а очень даже интересная личность.

Евгению Кравченко 21 год. Он родился и вырос в Новоселёво. В этом году закончил бакалавриат в ТюмГУ по направлению «картография и геоинформационные системы», сейчас учится в магистратуре и работает в Тюменском отраслевом центре разработок и внедрения информационных систем, занимается пространственным анализом и геоинформатикой. То есть к истории, краеведению и тем более генеалогии его основная деятельность никакого отношения не имеет.

Как же он увлёкся этими замечательными делами и сейчас увлекает в это других? Евгений начал заниматься генеалогией совершенно случайно. В апреле прошлого года, когда вузы перевели на удалёнку в связи с пандемией, он приехал домой в Казанский район. Тут он от скуки и, как сам говорит, случайно решил построить своё фамильное древо.

– В голове у меня не было никаких мыслей, связанных с генеалогией, – признаётся юный исследователь. – Я просто построил древо в несколько колен глубиной до прадедушек-бабушек. Но, как это обычно бывает, когда чем-то начинаешь заниматься, ты либо погружаешься в это с головой, либо бросаешь. Я погрузился. Начал искать информацию. Сначала, как обычно ведётся, начал опрос с бабушек, прабабушки и других родственников. В Интернете я нашёл генеалогический форум (<https://forum.vgd.ru/>), который сориентировал меня и выстроил структуру того, как вести поиски.

Там же я узнал о других сайтах, на которых размещено множество оцифрованных документов по Тобольской губернии, в частности по Ишимскому уезду.

Например, на одном из них имеются документы всеобщей переписи 1897 года. Информация эта достаточно подробная. Переписи содержат данные о составе семьи своих предков, об их сословии, языке, образовании, вероисповедании, на что они жили, сведения о прохождении воинской службы.

Евгений раскопал ревизские сказки (документы о проведении подушных переписей в Российской империи) 1850, 1834, 1812 годов, а также метрические книги многих наших церквей. Из них можно узнать о родившихся, их крёстных, об умерших, их возрасте и причине смерти, о бракосочетавшихся, возраст мужа и жены, какой брак по счёту, даже о тех, кто был на свадьбе.

В архивах можно найти то же самое. Например, ревизскую сказку 1782 года, по которой удаётся



Увлечение  
Евгения Кравченко служит на пользу жителям района

определить, откуда приехали предки. Она находится в Тобольском архиве. По мнению Евгения, лучше всего искать информацию именно в архивах – так надёжнее. Но здесь существуют свои подводные камни. Например, Омский архив, в отличие от Тюменского и Тобольского, не предоставляет возможности просмотреть документы онлайн, многие из них не оцифрованы, а те, что оцифрованы, стоят очень дорого. Из-за этого люди вынуждены скидываться и покупать оттуда документы.

Как раз там хранится очень много сведений по нашему району, например, церковные исповедные росписи, тоже очень ценный документ. По сути, это перепись прихожан церкви. Наши православные предки приходили в церковь перед Пасхой, так как должны были исповедоваться и причастаться. Исповедные росписи или, как ещё их называли, Великопостные росписи, составлялись в Святую Четырнадцатую, через 40 дней после начала Великого поста.

Начинающим исследователям, кто только взялся за поиски предков, к сожалению, эти «исповедки» покажутся бессмысленными, потому что существует слишком большой разрыв по времени.

Но Евгений кропотливо трудился, и в итоге активной поисковой деятельности у него оказалось больше тысячи человек в родословном древе. По Казанскому району он разобрал и ведёт следующие фамилии: Кравченко (с. Яровское), Тупиков, Казанцев (д. Долинина, с. Грачи), Демьянцев, Колмогоров, Барабанчиков, Лысов, Черепанов (д. Шадринка, д. Боровлянка), Половодов, Шевелев (д. Окунёва), Кокшаров (с. Грачи), Долгушин (с. Яровское), Волков (д. Боровлянка), Спиридонов. Самый ранний человек в

его древе родился около 1640 года. Фамилия самого Евгения, как он выяснил, пошла из Яровского, оттуда родом его отец.

Теперь он готов помочь в поисках предков и заинтересованным землякам.

– Первым делом я узнаю у людей всё, что они сами знают и от этого приходится отталкиваться, – раскрывает казанский исследователь алгоритм поисковой работы. – Если человек много знает – то сразу смотрю его семью в переписи 1897 года. Так всё становится понятней. После чего иду по ревизским сказкам этой же деревни (1850, 1812, 1795, 1782 гг.), ищу всех однофамильцев и сопоставляю по имени, отчеству и возрасту.

Здесь сразу можно понять, как давно данная семья проживает в конкретном населённом пункте. Если семьи нет в ревизиях, значит, они тут живут (относительно переписи 1897 года) недавно. И тут два варианта: либо они приехали из другой деревни/волости (в переписи отображается, где человек родился), и я иду искать ревизии по территории, откуда они родом, либо это семья переселенцев в 1 или 2 поколения, и тут сложнее: если в первом будет указано, откуда он родом (например, из Черниговской губернии) и тут нужно обращаться в местный либо соседний архив, в зависимости от ситуации и особенности тогдашнего территориального деления и других факторов. Если же он родился здесь и его отец был переселенцем, тогда сложнее: у сына поселенца место рождения будет указано здесь, а отец не будет зафиксирован в ревизии.

Сейчас Евгений оцифровывает архивные данные церковных приходов. Оцифровка метрик, переписей может очень сильно облегчить поиски.

Эта я узнала на своём опыте. Например, благодаря опубликованному Евгением в его группе списком прихожан большеценчерской церкви 1915 года я обнаружила, как точно звали предков бабушки и дедушки (Фоминных, Богинных из Покровки, Игишевых из Ченчери – по матери деда). Перепись прихожан (исповедальная ведомость) большеценчерской церкви можно скачать в Интернете по адресу: [https://drive.google.com/drive/folders/1IGW\\_3VKoju6evHeATPWJ\\_8UOLOiN\\_E7?usp=sharing](https://drive.google.com/drive/folders/1IGW_3VKoju6evHeATPWJ_8UOLOiN_E7?usp=sharing).

Группе «Казанский район. Архив» чуть больше года. Родители Евгения и особенно бабушка были обрадованы его увлечением и поддерживали по мере сил. Все мы тоже можем внести свою лепту в сохранение истории района, помогая администратору группы «Казанский район. Архив» снимками и сведениями из своего личного архива. Глядишь, окажется, что все мы связаны родственными линиями, хоть и далёкими.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Фото предоставлено  
Евгением КРАВЧЕНКО

# Судьба навек соединила

## Александр и Татьяна счастливы вместе полвека



Семья крепка взаимной любовью

В Больших Ярках живёт семья Александра Михайловича и Татьяны Викторовны Огнёвых. В ноябре они отмечают золотой юбилей совместной жизни. Супруг родился в Гагарье. После окончания школы в 1968 году поступил в Свердловский сельхозинститут. После окончания вуза его призвали в армию, а затем направили на работу инженером в колхоз имени Кирова. Какое-то время он состоял на должности парторга этого хозяйства, после чего 25 лет трудился на посту председателя колхоза.

Его жена родом из Тюмени. Училась в школе в Тугулыме Свердловской области, поступила учиться в Свердловск на токаря. В 1970 году она познакомилась с будущим мужем. Год молодые люди дружили, а в 1971 году поженились.

И хоть всякое бывало в их жизни, Александр и Татьяна никогда не испытывали желания разрушить брак. Главное богатство супругов – дети и внуки. У Огнёвых две дочери

и сын, двое внуков и одна правнучка. Александр и Татьяна – заботливые и нежные дедушка с бабушкой.

Сейчас супруги Огнёвы находятся на пенсии. У главы семьи любимые занятия – пчеловодство и выращивание винограда, а зимой – рыбалка. Татьяна Викторовна обихаживает свой сад и приусадебный участок.

Юбилеры счастливы вместе и довольны судьбой. Они уверены, что семья крепка только взаимной любовью, тогда и радость слаще вдвойне, и беда наполовину легче.

От имени совета ветеранов поздравляю Александра Михайловича и Татьяну Викторовну с 50-летием брачного союза и желаю крепкого здоровья, долголетия, мира и благополучия.

Татьяна ПАНИНА,  
председатель  
Большезярковской  
ветеранской организации  
Фото предоставлено автором

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Для удобства клиентов

С 1 октября 2021 года по договору с АО «ЭК «Восток» центры обслуживания клиентов АО «Газпром энергосбыт Тюмень» на территории 14 муниципальных районов юга области начали работать с потребителями услуги по обращению с твёрдыми коммунальными отходами.

Изменения коснулись обслуживания клиентов только на территории сёл Бердюжье, Нижняя Тавда, Викулово, Армиозонское, Исетское, Казанское, Омутинское, Сладково, Юргинское, Большое Сорокино, Аромашево, Абатское, Упорово и р.п. Голышманово. Жителям и организациям этих населённых пунктов по всем вопросам организации вывоза ТБО необходимо было обращаться исключительно в АО «ЭК «Восток». Теперь же для удобства клиентов компании заключили договор, в рамках которого за очным обслуживанием по этим вопросам на указанных территориях можно прийти в центры обслуживания АО «Газпром энергосбыт Тюмень».

Собственники жилых и нежилых объектов (юридические и физические лица) в клиентских офисах могут заключить или расторгнуть договор на оказание услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. Кроме того, потребителям предоставлена возможность подать заявление на изменение

данных в лицевом счёте или договоре, возврат денежных средств и перерасчёт размера платы в связи с изменением количества проживающих, временным отсутствием по месту жительства или в связи с продажей/покупкой жилого или нежилого объекта, оформить переход на электронный платёжный документ. Здесь же можно получить справку об отсутствии задолженности по коммунальной услуге и детализацию произведённых расчётов.

Для потребителей села Казанского очное обслуживание будет вестись по адресу: ул. Дзержинского, 2.

Информация о режиме работы центра обслуживания клиентов – на сайте [gesbt.ru](http://gesbt.ru) в разделе «Контакты». Оплата услуг осуществляется привычными для потребителей способами, в этой части изменений нет.

Отдел по связям  
с общественностью и  
работе со СМИ АО «Газпром  
энергосбыт Тюмень»

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь»  
Адрес редакции и издателя:  
627420, с. Казанское,  
Тюменская область,  
ул. Ленина, 11  
e-mail: [ourlife72@mail.ru](mailto:ourlife72@mail.ru)  
[www.ourlife72.ru](http://www.ourlife72.ru)  
[www.нашажизнь72.рф](http://www.нашажизнь72.рф)

Телефоны:  
4-10-77 – главный редактор  
4-24-01 – врио редактора газеты, ответственный секретарь  
4-19-97 – отдел сельского хозяйства  
4-10-21 – отдел социальных проблем  
4-31-20 – телестудия  
4-32-90 – радиостудия  
4-18-57 – бухгалтерия  
4-28-98 – отдел рекламы

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.  
Газета отпечатана  
в ООО «Ишимская типография»  
(627750, г. Ишим,  
ул. Чкалова, 17, офис 1)  
Объём 1 печатный лист  
Тираж 3607 Заказ № 88

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу  
Свидетельство о регистрации СМИ  
ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.  
Редактор  
Е.В. Терлеева  
Индекс издания 54341